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život v našem domově přináší každý den nové pří-
běhy, setkání i malé radosti. O některé z nich se s Vá-
mi chceme podělit na stránkách prvního čísla našeho 
Zpravodaje Domova Božice. 
 
Ráda bych Vás jeho prostřednictvím pozvala k malé-
mu ohlédnutí za tím, co jsme v našem domově v po-
slední době společně prožili. 
Život v domově tvoří především každodenní péče o 
naše klienty, ale také setkávání, společné aktivity a 
chvíle radosti, které dávají naší práci skutečný smysl. 
Velmi si vážím všech zaměstnanců, kteří svou prací, 
trpělivostí a lidským přístupem přispívají k tomu, aby 
se naši klienti cítili v Domově Božice bezpečně a dob-
ře. 
 
Poděkování patří také rodinám našich klientů, dobro-
volníkům a všem, kteří náš domov podporují a spolupracují s námi. Vaší podpory si velmi vá-
žíme. 
 
Věřím, že si při čtení následujících stránek připomenete řadu hezkých okamžiků z našeho spo-
lečného života a možná objevíte i něco nového z dění v našem domově. 
 
Přeji Vám příjemné čtení. 

Čtvrtletník Domova Božice, příspěvková organizace  

Jaro 2026  

Slovo ředitelky 

Zpravodaj Domova Božice 

Vážení čtenáři,  

S úctou a poděkováním 

PhDr. Ing. Ivana Petrášková, MBA 

ředitelka Domova Božice  

V tomto čísle se poprvé setkáte s naším Oranžovým 

průvodcem. Jeho podoba vychází z figurky v logu 

Domova – na stránkách Zpravodaje ožívá a my věří-

me, že se stane přirozenou součástí našeho společné-

ho čtení.  

Jsem tu s vámi poprvé. 

Pojďme se spolu podí-

vat, co se u nás děje! 
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Ohlédnutí za uplynulým rokem  

Uplynulý rok byl v Domově Božice bohatý na události, setkání a nové zkušenosti. Přinášíme 
krátké ohlédnutí za tím nejdůležitějším, co se nám společně podařilo.  

Stavební a jiné úpravy 

V uplynulém roce jsme realizovali přeměnu dvou 
pokojů podle architektonického návrhu. Pokoje 
byly vybaveny novým funkčním nábytkem, novou 
podlahovou krytinou, výmalbou i obklady u umy-
vadel. Součástí změn bylo také nové uspořádání 
vybavení místností s důrazem na estetiku i praktič-
nost. 

V sedmi pokojích II. a III. oddělení byla vyměněna 
nevyhovující podlahová krytina za nové světlé lino. 
Tato část rekonstrukce se jako jediná neobešla bez 
dočasného stěhování seniorů do naší prostorné 
jídelny. Pokládka však probíhala rychle, takže se 
klienti mohli již po několika dnech vrátit zpět do 
svých pokojů. 

Na I., II. a III. oddělení proběhla také rekonstruk-
ce WC, kdy byla vždy dvě sociální zařízení přebu-
dována na jedno velké, bezbariérové. Souběžně 
došlo k instalaci elektronického požárního systé-
mu, kterému je v tomto čísle věnován samostatný 
článek. 

Setkávání 

Nedílnou součástí života v Domově je setkávání. 
Pravidelně nás navštěvují děti z MŠ Božice a MŠ 
Borotice i žáci místní umělecké školy. O další pes-
tré zážitky se starají naši hosté – hudebníci či cho-
vatelé zvířat.  

Velmi si vážíme každé návštěvy božické krojované 
chasy, která si i přes svůj nabitý program vždy na-

jde čas na setkání s našimi seniory. Stejně tak ne-
odmyslitelně patří k našim akcím vystoupení Bo-
žických mažoretek, bez nichž si větší společenské 
události již ani neumíme představit. 

V Domově se letos konal také třetí ročník srazu 
motorkářů, na který jsme se opět velmi těšili. 

Díky různým projektům jsme navázali nová přátel-
ství – například se třídou 4.A znojemského gym-
názia nebo s chovatelkou Evou a její fenkou 
Aishou. O obou těchto spolupracích se více dočtete 
v samostatných článcích. 

Pokračování na následující straně... 

Domov Božice jako zastávka Spanilé jízdy  motorkářského gangu 

Vystoupení dětí z MŠ 
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Zahradní slavnost 

Společenskou událostí roku byla bezesporu Zahrad-
ní slavnost, která svým charakterem navázala na 
dřívější Dny otevřených dveří. 

Termín slavnosti byl zvolen tak, abychom se mohli 
připojit k oslavám výročí založení obce Božice. Pří-
jemné setkání seniorů, jejich blízkých, zaměstnanců 
Domova i široké veřejnosti nabídlo bohatý program 
a bylo ozvláštněno také blahopřáním k významnému 
jubileu – stým narozeninám naší klientky, paní Kvě-
toslavy. 

Jsme rádi, že prostřednictvím Zpravodaje můžeme 
pozvat rodinné příslušníky, občany Božic i další ve-
řejnost na další ročník Zahradní slavnosti, který se 
uskuteční v neděli 14. června, od 13 do 17 hodin. 

Parkoviště a zahrada 

Během podzimu došlo přímo v areálu Domova ke 
zbudování parkoviště pro zaměstnance s kapacitou 
22 parkovacích míst, včetně jednoho pro invalidy. 

Zároveň byl dokončen projekt přeměny zahrady Do-

mova, jehož realizace proběhne v průběhu letošního 
roku. Projekt přinese nové možnosti využití areálu a 
zpříjemní pobyt klientům i návštěvám. Více infor-
mací přineseme v příštím čísle Zpravodaje. 

 Vystoupení mažoretek na Zahradní slavnosti 

Aktivizace má mnoho podob 

Hody v Domově 

Návštěva ze Základní umělecké školy 
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Náš domov má nový „ochranný štít“ 
S příchodem letošního roku jsme v našem zařízení dokončili významný 

krok k zajištění maximálního bezpečí nás všech. Byla úspěšně instalována a 

zprovozněna moderní elektronická požární signalizace (EPS). Co to pro nás 

v praxi znamená a proč je tento systém tak důležitý? 

V požární ochraně platí jedno zlaté pravidlo: Čas je 

nejdůležitější spojenec. Zejména v zařízeních, jako 

je to naše, kde žijí lidé se sníženou schopností po-

hybu či orientace, je včasné varování naprosto klí-

čové. Zatímco dříve jsme se museli spoléhat na 

lidský smysl a všímavost, dnes nad námi bdí tech-

nologie 24 hodin denně. 

Co je to EPS a jak funguje? 
Elektronická požární signalizace je komplexní sys-

tém čidel rozmístěných po celé budově. Tato čidla 

jsou navržena tak, aby rozpoznala začínající požár 

mnohem dříve, než jej může zaregistrovat člověk – 

reagují na kouř, prudký nárůst teploty nebo nevi-

ditelné zplodiny hoření. 

Jaký je pro nás hlavní přínos? 
Instalace EPS pro náš domov znamená především 

zisk drahocenného času, který je při evakuaci seni-

orů naprosto klíčový. Systém odhalí hrozbu hned v 

zárodku, okamžitě lokalizuje místo požáru a auto-

matickým uzavřením protipožárních dveří zabrání 

šíření nebezpečného kouře. Tato moderní techno-

logie tak zásadně zvyšuje bezpečnost klientů a per-

sonálu dává jistotu, že pomoc dorazí včas. 

Co nás čeká dál? 
Aby vše fungovalo, jak má, budeme se s novým 

systémem postupně všichni seznamovat. Personál 

projde speciálním školením a v budoucnu nás čeká 

i praktický nácvik, abychom přesně věděli, jak se v 

případě signálu chovat. Nemusíte mít obavy – cí-

lem je, abychom se zde všichni cítili bezpečně a 

chráněni. 

Váš tým vedení domova                                                               

Adriana Dojčarová  

Vzdělávání zaměstnanců 
Péče o seniory se neobejde bez neustálého učení a sdílení zkušeností.  

Pro zaměstnance Domova proto pořádáme pravidelná 
školení, která je seznamují s novinkami v péči a umožňují 
znalosti dál rozvíjet. Většina z nich je zaměřena přímo na 
péči o seniory: na bazální stimulaci, paliativní péči, komu-
nikaci a práci s demencí. Velmi přínosný byl také kurz pro 
aktivizační pracovníky „Mistr aktivizace“ v rozsahu šesti 
dnů.  

Některá témata jsou spíše teoretická a praktických mož-

ností nabízejí méně. Jindy je to ale přesně naopak a výuka 

se změní v sérii výzev. Na fotografii si můžete prohlédnout 

sestřičky ve speciálním obleku (gerontooblek). Ten svou 

stavbou simuluje různá zdravotní omezení, které jsou me-

zi seniory nejrozšířenější (omezený kloubní rozsah, bolest 

při pohybu...).  I když se naše figurantky na snímcích us-

mívají, pohyb v obleku jednoduchý rozhodně nebyl.  

Jednoduše řečeno – systém 

nás upozorní dřív, než si 

něčeho všimneme my  
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Malé vysvětlení na okraj 

Domov Božice poskytuje péči seniorům 
nepřetržitě, 24 h denně, 7 dní v týdnu.  

Péče zahrnuje všechny činnosti, při kterých seni-
or potřebuje pomoc, například:  

• Pomoc s osobní hygienou 

• Pomoc s péčí o vlastní osobu 

• Pomoc při pohybu 
• Příprava, servírování a podávání stravy 
• Úklid  
• Praní a péče o prádlo 
• Komunikace 
• Doprovod - procházka, lékař 
• Spolupráce s odborníky - lékař, psychiatr, 

nutriční terapeut 

• Aktivizační činnosti, canisterapie 
• Drobné nákupy 

• Nepřetržitá přítomnost zdravotního a pečují-
cího personálu  

• Materiální a technické zajištění (elektrická 
polohovací lůžka apod.) 

To vše (a mnoho dalšího) tvoří péči, která 
poskytuje každodenní podporu každému 
klientovi Domova. 

Změna v poskytování služeb 

Od 1. ledna 2026 ukončil Domov Božice poskytování sociální služby Domov pro seniory.                     
Jaké změny to přináší? 

Důvody 
Důvodů pro změnu bylo více. V první řadě to byla 

poptávka po  umístění seniorů, vyžadujících službu 

domova se zvláštním režimem. Navýšení počtu lů-

žek v pokojích by odporovalo našim snahám o dosa-

žení příjemného domáckého prostředí. K navýšení 

kapacity jedné ze služeb tak došlo zrušením služby 

druhé.. Kapacita služby Domov se zvláštním reži-

mem tak mohla být navýšena o 12 klientů.  

Zaměstnanci 
Pro zaměstnance Domova, především pro zdravotní 

sestry a pečovatelky, se prakticky nic nemění. Cílo-

vou skupinu už nyní velmi dobře znají a mají letité 

zkušenosti s různými formami i projevy demence. 

Velká část jejich průběžného vzdělávání se navíc vě-

nuje právě tomuto tématu. 

Žadatelé o službu 
Změny ale zaregistrují žadatelé o naše služby a jejich 

blízcí. Cílovou skupinou našeho Domova jsou totiž 

od nového roku především osoby ve věku 55 let 

a více s diagnostikovanou demencí (převážně Alzhe-

imerovou chorobou nebo vaskulární demencí či de-

mencí smíšeného typu). 

Jak to funguje? 

Moderní péče se neobejde bez technických pomocníků. V rubrice „Jak to funguje?“ budeme čte-
náře seznamovat s různými technickými zařízeními, které nám usnadňují péči. Tentokrát se 
blíže seznámíme s koupacím lůžkem. 

Koupací lůžko umožňuje důstojnou a bezpečnou 

koupel seniorům s omezenou pohyblivostí Koupací 

lůžko je mobilní, takže pečující s ním přijedou až k 

lůžku klienta a pomocí kluzných pomůcek prove-

dou šetrný přesun. Velkou výhodou při přesunu je 

možnost změny výšky.  

Samotná koupel pak probíhá podobně jako koupel 

ve vaně. Lůžko má vyvýšené gumové okraje i špunt, 

takže se voda udrží uvnitř lůžka. Velká výhoda pro 

pečující je možnost náklonu a změny výšky, takže 

je koupel komfortnější nejen pro seniora, ale i pro 

pracovníka.  

Vlastním koupacím  lůžkem jsou vybavena rovnou 

tři oddělení Domova a rozhodně neslouží jen „na 

okrasu“. Téměř každá druhá koupel se totiž prová-

dí právě v koupacím lůžku. 
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Léčba psem 

Canisterapie není v Domově žádnou novinkou. Psích kamarádů nás společně s jejich 
páníčky v průběhu posledních let navštěvovalo několik. 

Psí návštěvy mají pro seniory obrovský přínos -

důvodů je hned několik. 

Příjemná společnost 

Terapeutický pes je výborný společník, který po-

zná, co potřebujete. Když vás něco trápí, dlouze se 

nerozmýšlí a skočí Vám do postele, aby vás potěšil 

svou blízkostí.  

Smysluplně strávený čas 

Doba vyměřená psím návštěvám může být pokaž-

dé vyplněna naprosto odlišnými činnostmi. Podle 

nálady a možností se může senior zapojit do péče, 

především hlazením nebo česáním.  Samozřejmě 

může vyzkoušet povely „sedni“ nebo „lehni“, na 

které by měl cvičený  pes správně reagovat.  

Terapeutický efekt 

Psí kamarád poslouchá slovní pokyny svého cho-

vatele i mimoslovní pokyny seniorů. Díky ná-

ročnému výcviku tak umí daleko víc, než jen dát 

pac. Společně s chovatelem je zapojuje do her, díky 

kterým se sami protahují, hýbou a procvičují jem-

nou motoriku. Umí seniory motivovat k činnos-

tem, ke kterým by  jim jinak chyběla chuť nebo sí-

la.   

Dobrovolnictví v Domově  

Dobrovolnictví má v Domově Božice zažitou tradici. Nejedná se o činnost, do které se „hrnou“ 
davy lidí, ale kdo za námi jednou přijde, zůstává s námi většinou dlouhá léta. 

ADRA 

Dobrovolnictví v Domově Božice je založené na 

úzké spolupráci s ADRou, dobrovolnickým cen-

trem ve Znojmě. Centrum propojuje lidi ochot-

né pomáhat s těmi, kteří pomoc potřebují.  

 Kdo je to dobrovolník? 

Dobrovolníkem v Domově může být člověk 

starší 15 let (horní hranice věku neexistuje), 

který má zájem trávit část svého času se senio-

ry.  

Společný čas je možné vyplnit různými čin-

nostmi, nejčastěji rozhovorem, hraním her, 

procházkami nebo čtením. Velmi si vážíme je-

jich pomoci  také při pořádání společenských 

událostí (Den otevřených dveří, koncerty), kdy 

se každá podpora počítá. 

Co z toho? 

Dobrovolnictví je činnost, která není založena 

na peněžní odměně. Přesto se vyplatí: dobrovol-

ník může se seniory navázat skutečná přátelství. 

Nejlepší přítel člověka 

Firemní dobrovolnictví s dobrovolníky z Hodonic -  společný 

výlet do Relaxu 

Radost na první pohlazení... 
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Rozhovor s canisterapeutkou 

Paní Evu Suchou známe v Domově už dlouho. Se svou pětiletou fenkou švýcarského ovčáka 
Aishou naše seniory navštěvují už více než rok. Pojďme se o nich dozvědět něco bližšího! 

Evo, moc by nás zajímalo, jak jste se s 

Aishou dostaly ke canisterapii? Jak dlouho 

se jí věnujete? 

Canisterapii se věnujeme s Aishou už od té doby, 

kdy jsme spolu, aniž bychom věděli, že canisterapii 

děláme. Když byly Aishi asi tři roky, začala jsem 

přemýšlet, kam cíleně toho úžasného tvora pove-

du. Klasický cvičák nebylo místo ani pro jednu z 

nás. Nějaké tanečky a psí kousky - to se mi taky 

moc nezamlouvalo. Až jednou na mě na FB vysko-

čil kurz canisterapie... a bylo to jasné. Aisha mi 

ukázala, že je pro tuto práci opravdu zrozena a pak 

jsme ji jen rozvíjeli. Socializovaly jsme pejsky, kte-

ří nebyli zvyklí na kontakt nebo byli agresivní, hlí-

daly postižené děti a rozvíjely jejich motoriku a 

paměť a v neposlední řadě začali dělat radost seni-

orům.   

To můžu jen potvrdit, radost skutečně dělá-

te. Vaše společná práce je obrovsky rozma-

nitá! Mohla bys nám prosím přiblížit, co je 

to socializace psů? 

Jsou pejsci, kteří neměli příležitost kamarádit se s 

jinými tvory a tak jsou “nesocializovaní”. Nejsou 

zvyklí na kontakt nebo vůbec přítomnost někoho 

jiného než toho ze své smečky. Pak to jsou pejsci, 

kterým se stalo něco špatného, třeba útok jiného 

psa.  

A my s Aishou jsme tu od toho, abychom ukázali, 

že svět může být větší a v pořádku. Že existují i vě-

ci a hodní tvorové mimo teritorium a že ne všichni 

musí útočit. V podstatě jsme na prvních pár setká-

ních (individuální počet) jen přítomni a přibližuje-

me se pomalu k hranicím, které je zvířátko ochot-

no přijmout.  

Aisha se svou povahou je úžasná, vycítí naprosto 

dokonale kde jsou hranice, kdy se může přiblížit a 

kdy má ještě chvíli dělat “že ji vlastně ten tvor vů-

bec nezajímá “ A já přihlížím a kontroluji reakce 

psa a jeho majitele. Vše probíhá formou “jako by-

chom se náhodou potkali na procházce”.  Zatím se 

nám ve všech případech podařilo pustit oba bez 

vodítka blízko k sobě a zahájit hru.  

Loni jste spolu prošly druhým stupněm vý-

cviku. Byl náročný? Co nového jste se nau-

čily? 

Nejen sluncem prozářeny naše dny jsou… První 

kurs byl velice náročný pro obě, poznávaly jsme 

samy sebe i sebe navzájem z jiného úhlu pohledu. 

Avšak tadááá! - kurs úspěšně dokončen.  

Poté přišla špatná zpráva a já se dlouhé týdny roz-

mýšlela, co dál. Aishi našli doktoři vážné onemoc-

nění srdce, dali ji rok až dva života a silné prášky. 

Toto období bylo pro mě strašně těžké dostat se na 

nějakou cestu, kterou bychom mohli jít, protože 

jsem nevěděla, čím jí můžu pomoci a čím naopak 

můžu ublížit. Nicméně prášky zabraly tak, že z 

Aishi byla zombie a tak jsem je po dvou dnech úpl-

ně vysadila. Lepší rok kvalitního života než tři čtyři 

roky bez života.   

Rok se s rokem sešel a my nastoupili na druhý - 

certifikovaný kurs. Aisha v plném zdraví a já zase 

se smyslem života. Tento kurs byl pro Aishu pro-

cházka růžovou zahradou. Oproti loňsku udělala 

velký pokrok a všem to ukázala, pro mě to bylo 

psychicky vyčerpávající, protože jsem ty zkoušky 

FAKT chtěla    …  

No ještě že mám po boku tvora, který měl věci pod 

kontrolou. Zkoušky jsme zvládly na výbornou. 

A co jsme se při tom všem naučili? Hlavně spoustu 

inspirace pro práci a to, že se jedna na druhou mů-

žeme spolehnout.  

To vše díky školícímu týmu organizace Jdeto. 

Děkujeme za sdílení a věříme, že Aisha bu-

de v pořádku. Co spolu plánujete dál? 

Co plánujeme? No přece dělat radost všem, kdo o 

to stojí a tak dlouho, jak to bude možné. Děkujeme 

všem, kteří nás podporují Eva a Aisha. 

 Pá a haf zase příště.  
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Naše letošní praktikantky 

Studentky (v menší míře také studenti) oboru Soci-

ální činnost nás při vykonávání své odborné praxe 

navštěvují během posledních tří ročníků  svého stu-

dia. Za takovou dobu se stávají nedílnou součástí 

kolektivu pečujících i milými společníky seniorů.  

Všechno, co je potřeba 

Během své praxe se zapojují do všech činností, se 

kterými se mohou ve svém budoucím povolání se-

tkat: komunikují s klienty, pomáhají s prováděním 

hygieny, s oblékáním a svlékáním i s podáváním 

stravy a zapojují se do aktivizačních činností. Pro 

zaměstnance v přímé péči je to velká a velmi vítaná 

pomoc.  

Maturity v Božicích 

Už dvakrát se Domov Božice stal také místem, kde 

se odehrávala praktická část maturitních zkoušek. 

Velmi nás těší, že naše mladé kolegyně mohou tyto 

zkoušky provádět právě u nás, v prostředí ve kterém 

se orientují a především u seniorů, které za tři roky 

práce v našem Domově důvěrně znají. 

Spolupráce s „Přímkou“ 

Domov Božice je již od roku 2013 pracovištěm odborného výcviku pro 
maturitní obor Sociální činnost (SOU a SOŠ SČMSD, Znojmo s.r.o.), ně-
kolikrát také pro učební obor Ošetřovatel ze školy v Moravských Budějo-
vicích. Co vše může být součástí jejich praxe? 

 

Malý rozhovor na okraj 

Jedné z našich praktikantek, slečně K, jsme položili několik otázek. 

Rozhodla jste se pro obor Sociální činnost. Proč? 

V tomto oboru pracuje hodně mých známých i rodina a vidím na svých blízkých, že brzy budou 
také potřebovat pomoc. 

Jak dlouho už míváte praxi v Božicích? Baví 
Vás spíše teorie, nebo praxe? 

7 měsíců. Raději mám praxi, protože mě baví praco-
vat s lidmi. 

Chtěla byste skládat praktickou část maturit-
ních zkoušek u nás? 

Ano, na 100%. Líbí se mi tady prostředí, jsou tu milí 
spolupracovníci a dobře se mi tady spolupracuje s kli-
enty. 

Doporučila byste svůj obor jiným mladým li-
dem? Proč? 

Určitě ano. Myslím si, že je to důležitá práce, protože 
každý jednou bude potřebovat pomoc. 

Moc děkuji za rozhovor. 

Maturantky 2024 

Červená by mi 

také slušela... 
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Malý rozhovor na okraj 

Každé číslo našeho Zpravodaje 
budou tvořit také krátké vzkazy 
nebo rady našich seniorů.  

Několik otázek jsme tentokrát 
položili paní A. 

Jak se udržujete zdravá a 
fit? 

No, hlavně mi chutná jíst a pra-
videlně se pohybuju. 

Co Vás nejvíce baví? 

Nejvíc mě baví hrát Bingo, pro-
tože pořád vyhrávám.  Taky mě 
dost baví pečení, protože to pak 
můžeme ochutnat.  
Baví mě, když na Vánoce a Veli-
konoce vyrábíme ozdoby a de-
korace a já si je můžu odnést do 
pokoje. Líbí se mi odlévání mý-
dla a společné zpívání. 

Na co vzpomínáte nejradě-
ji? 

Ráda vzpomínám na to, jak 
jsme dřív po práci trávili čas.  
S děckama jsme napsali úlohy, 
pak udělali domácí  práce. Večer 
jsme pak s ostatními rodiči hrá-
vali volejbal a děti nám podáva-
ly balóny.  
Pak jsme si sedli před dům a jen 
tak si povídali se sousedy. Jako 
jedna rodina, každý se bavil s 
každým. Bez hádání. Bez před-
sudků.  
Ráda taky vzpomínám na lidi, 
kteří už s námi nejsou, hlavně 
na to, jak jsem se s nimi nasmá-
la. 

Co byste ráda vzkázala 
ostatním? 

Nejhorší je povyšovat se.  
Za měsíc nebo za rok může být 
všechno jinak a já na tom můžu 
být ještě hůř než ostatní. 

Moc děkuji za rozhovor. 

Sněhu jsme si užili každý po svém... 

Hry nejsou jen pro děti... 

Střípky z života v Domově... 

Procházky v Božicích a relax v Relaxu 
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Střípky z života v Domově... 

I když je už jaro, které je spjaté s Velikonocemi, rádi si připomeneme Vánoce... 

Vzpomínka na Vánoce: pečení cukroví, III. oddělení u stromečku, setkání s dětmi z Domova pro matky a otce v tísni 

Díky Nadačnímu fondu Českého rozhlasu a jeho projektu Ježíškova vnoučata  se 20 našich seniorů dočkalo 

krásných dárečků  

Advent v Domově: Kouzelná flétna, Česko zpívá koledy, adventní mše 
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Všechno souvisí se vším... 

… aneb co má společného psaní dopisů, Zlatovláska a 
Vánoce. 

Dopisy 

V dubnu minulého roku se náš Domov poprvé zapo-

jil do projektu „Psaní od srdce“. Jeho cílem je potě-

šit seniory prostřednictvím ručně psaných dopisů. 

Jedna z obálek neobsahovala pouze jediný dopis, ale 

hned několik. To díky paní Janě, učitelce znojem-

ského gymnázia. Do projektu totiž přihlásila celou 

svoji třídu. Dopisy od studentů z 4.A nás potěšily i 

rozesmály.  

Zlatovláska 

Tím ale příběh nekončí, spíše naopak. Zanedlouho 

potom nás paní Jana oslovila znovu. Nejdříve nám 

vysvětlila, že žáci 5.A se zapojili do projektu Extra 

třída. Jeho smysl spočívá v tom, že třída vymyslí a 

zrealizuje nějaký projekt, který bude ku prospěchu 

občanů města Znojma. Tito studenti se rozhodli na-

cvičit pro mateřské školy hudební pohádku Zlato-

vláska.  Paní Jana nám nabídla, že bychom mohli 

toto představení vidět také v Domově Božice. 

18. září se tak všichni návštěvníci naší jídelny stali 

svědky profesionálního výkonu.  

Jsme moc rádi, že naše pozvání přijali také blízcí 

našich klientů a někteří občané Božic a užili si tak 

tyto příjemné chvíle společně s námi.  

Vánoce 

Příběh stále nekončí. S paní učitelkou Janou jsme 

zůstali v kontaktu a její třída (4.A) pro naše seniory 

připravila další překvapení - adventní kalendář. A to 

ne ledajaký: skutečný stromek s větvemi, obsypaný 

obálkami. V každé ze čtyřiadvaceti obálek byl ukrytý 

úkol nebo malé překvapení, takže jsme si prosinec 

užili u osmisměrek, křížovek, hádanek, příběhů… 

Se svolením studentů s částí jejich práce seznámíme 

také čtenáře na posledním listě našeho Zpravodaje.  

Všem studentům děkujeme. Za přípravu představe-

ní i za péči, kterou věnovali přípravě dárku pro naše 

klienty.  

Jediná myšlenka tak dokázala spojit naprosto vzdá-

lené generace. 

5.A - Extra třída 

Kamarádi ze 4.A 

Někdy stačí nápad a 

vznikne něco velkého... 
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Anetka, 4.A  
Jaro 

Příroda se probudila ze zimního spánku, 

první kvítek sněženek je vidět na dálku. 

Všechno pučí, všechno kvete, v tom zeleném hájku, 

na louce pavoučci mají ze svých sítí krajku. 

Dětský smích se nese krajem, slunce svítí na zahrádku, 

tulipány, pampelišky, poví nám pohádku.  

Luštěte společně s námi!  

Nevíte si s křížovkou rady? Rád po-

můžu. Správné odpovědi naleznete 

na stránkách s mými obrázky... 

Text tajenky posílejte do 1.5.  na e-mail 
chlup@domovbozice.cz, nebo jej společně s vašim kon-
taktem předejte personálu Domova. Jeden z luštitelů zís-
ká malý dárek. 

Město, kde studují naše praktikantky 

Název dobrovolnického centra 

 

Projekt Ježíškova vnoučata pořádá Český… 

Jméno fenky, která navštěvuje Domov 

Paní A. dříve ráda hrála… (podle rozhovoru) 

Elektronická požární signalizace (zkratka) 

Dopisy senioři dostali díky Psaní od … 

V jakém ročním období vychází toto číslo Zpravodaje? 

Paní A. hraje nejraději… (podle rozhovoru) 

Domov Božice navštěvují studenti oboru Sociální … 

Praktikantky příští rok čeká zkouška dospělosti … 

 

Jméno divadelního představení 5.A 

 

Častý cíl procházek po Božicích, Centrum … 

Před Vánocemi jsme zažili koncert Kouzelná… 

Jakou podobu měl adventní kalendář od 4.A? 

Kolik let má Aisha? 

                   

                 

              

                   

                  

                     

                

                  

                 

                  

                    

                     

              

                        

              

                  

                   

                  

                


